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Correction du TD sur le BUS I2C
Q1) 
Octet à transmettre sur le bus I2C : [2*SLA+R[image: image2.png]


] = 41(16)
	MSB          ADRESSE (SLA)        LSB
	R[image: image4.png]




	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1


<-- Octet [2*SLA+R[image: image6.png]


] à transmettre sur le bus I2C -->
Q2) 
Octet à transmettre sur le bus I2C : [2*SLA+R[image: image8.png]


] = 40(16)
	MSB            ADRESSE (SLA)      LSB
	R[image: image10.png]




	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0


<-- Octet [2*SLA+R[image: image12.png]


] à transmettre sur le bus I2C -->

Octet à transmettre sur le bus I2C : [Data]= 04(16)
	MSB             Donnée (Data)           LSB

	E
	E
	E
	E
	E
	S
	S
	S

	X
	X
	X
	X
	X
	1
	0
	0


[image: image19.jpg]Table 2. TEMPERATURE/DATA RELATIONSHIPS

TEMPERATURE DIGITAL OUTPUT DIGITAL OUTPUT

(Binary) (Hex)
01111101 00000000 7B00h
00011001 00000000 1900h
00000000 10000000 0080k
00000000 00000000 0000k
TI111111 10000000 FFS0h
11100111 00000000 E700h
11001001 00000000 C900h
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Q3) 
D’après les chronogrammes ci-dessus, l’adresse SLA du circuit DS1621 est 1001000(2) = 48(16). Cette adresse correspond bien à celle donnée sur le schéma (SLA=1001A2A1A0), car les broches A2, A1, A0 du circuit sont reliées au 0V. (A2A1A0 = 000).
Q4) 
[image: image21.png]
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On reconstruit la valeur de la température avec le MSBYTE et le bit de poids fort 
du LSBYTE soit : 
D’après la table 2 ci-dessus Température = Mot température/2






MSBYTE est représentatif de la partie entière de la température, 18(16) = 24(10)






LSBYTE est représentatif de la partie décimale de la température
0

Donc la température mesurée est égale à 24,0°C (pas comme sur la photo !)
Q5) 
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Précision sur le calcul de l’octet d’adressage 90(16) dans la trame 90 AA 91 1B 80  (Q7)

L’énoncé précise : « l’oscilloscope est réglé pour afficher l’adresse [SLA] ».
SLA = 48(16) = 0101000(2)
Par définition l’octet d’adressage = 2*SLA+R[image: image18.png]


 donc 

Octet d’adressage = 2*48(16) + 0 = 90(16)
�





ADDRESS BYTE





1    0    0    1    0    0    0   0











START


























0





ACK











DS1621
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STOP














MASTER


NACK
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COMMAND BYTE





 1    0    1    0    1    0    1    0





MSBYTE





0    0   0    1   1    0    0    0





ADDRESS BYTE





1    0    0    1    0    0    0   1





Non pris en compte car CLK = 0





LSBYTE





 0    0   0    0   0    0    0    0





MSBYTE = 00011000(2) = 18(16)





LSBYTE = 00000000(2) = 0(16)





Q5)


Analyse de la première trame 





Premier octet = octet d’adressage (adress byte noté [2*SLA+R� QUOTE � ���]) du circuit PCF8574 (IC2) relié aux DIP-SWITCHS. 





[2*SLA+R� QUOTE � ���] = 0100011 1(2) = 47(16)








Cet octet est composé de deux parties :


- l’adresse SLA = 0100011(2) = 23(16)


constituée :


- d’une partie fixe attribuée au PCF8574 : 0100(2).


- d’une partie réglable avec les cavaliers A2A1A0 ci-dessus reliés aux bits  A2A1A0 : 011(2). 


Remarque : la position du cavalier     permet de régler un bit ("0" ou "1")





- le bit de lecture/écriture R� QUOTE � ��� = 1 (lecture des DIP-SWITCHS)








Deuxième octet = une donnée


Data = 13(16) = 00010011(2) 


donc S5 = On, S4 = Off, S3 = Off, S2 = On, S1 = On
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Analyse de la deuxième trame 


Premier octet = octet d’adressage (adress byte noté [2*SLA+R/� QUOTE � ���]) du circuit PCF8574 (IC1) relié aux LED. 





[2*SLA+R� QUOTE � ���] = 0100101 0(2) = 4A(16)





Cet octet est composé de deux parties :


- l’adresse SLA = 0100101 (2) = 25(16)


constituée :


- d’une partie fixe attribuée au PCF8574 : 0100(2).


- d’une partie réglable avec les cavaliers A2A1A0 ci-dessus reliés aux bits  A2A1A0 : 101(2). 





- Le bit de lecture/écriture R� QUOTE � ��� = 0 (écriture sur les LED)





Deuxième octet = une donnée


Data = E0(16) = 11100000 (2) 


donc les LED D4, D3, D2, D1, D0 sont éclairées (les autres sont éteintes).











Q6)�
�
Trame�
Rôle�
�
48 AA 48 1B 80 �
lecture de la température�
�
23 18�
Lecture du DIP-SWITCH�
�
25 F0�
Écriture sur les LED�
�



La température ne correspond pas, car


MSByte = 1B(16) = 27(10)


LSByte = 80(16) = 0,5(10)	=> ( = 27.5°C





Q7)


Trame�
Rôle�
�
90 AA 91 1B 80 �
lecture de la température�
�
47 18�
Lecture du DIP-SWITCH�
�
4A F0�
Écriture sur les LED�
�
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